

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:
Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 1
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 80 L

Felolvasó szerkesztő és lapfőnöke:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Az orosz hadsereg folytatja a hátrálást.

Forradalmi mozgalmak Oroszország belsejében.

Az orosz seregek, a Galiciában szenvedett rettenetes vereségeik után nem képesek többé megállni, hane mfolytatják meneküléshez hasonló visszavonulásukat az egész vonalon és nincs pihe-nőjük, mert a szövetségesek üldöző seregei mindenütt a nyomukban vannak. Az orosz henger hatalmas lendülettel gurul visszafelé, hogy agyongázolja a cárizmust. A visszaguruló henger útjában forradalom fog átváltozni, melynek jelenségei már mutatkoznak.

Aki Oroszország természetrajzát ismeri, az tudja, hogy a vereség csak a cárizmust érte, mert az orosz nép szabadságvágya annál magasabban lobog, minél nagyobb veszteség éri a cár uralmának egyetlen biztosítékát, a hadsereget. Így volt ez az orosz-japán háboru idején is; akkor azonban, az a hadsereg, melyet a japánok megvertek, elég erős volt a belső forradalom leverésére, de mi volt a japán háboru a mostanihoz képest? Csak játék, ez pedig élet-halálharc a cárizmus ellen, mely neincsak Európa békéjének volt az örökös veszedelme, hanem a szabadságra vágyó, orosz nép, könyörtelen elnyomója is. A forradalom szele már átsüvitett az orosz rónaságon, a közelgő, tisztító vihar utban van; már föltűnedezték azok a bizonyos, fekete pontok (Moszkva, Pétervár, Kiew, Kazán stb.) a láthatáron, melyek villámokkal terhes, fekete viharfellegek ké tortnyosulnak.

Közelg a végzet, a retetnetes forradalom, amilyent még nem látott a világ és amilyenre csak az elnyomatás minden keservét végigszenvedett nép képes. Borzalmasabb lesz ez a most folyó háborunál is, de csak a cárizmust fogja ledönteni, mert a vértengerből a szabadságra törekvő és kultura-szomjas orosz nép fog feltámadni, hogy az európai kulturnépek sorába lépjen és ne a cárok világhatalmi örületének félelmes eszköze, hanem a békés haladás és a kulturmunka új harcosa az európai nemzetek családjában. Európa népeinek jövődjé nyugalma, békés fejlődéséne kbiztonsága és az emberiség kulturája megérdemli ezt az áldozatot. Addig nem szabad megállni, míg a cárizmus teljesen meg nem semmisül, mert különben csak félmunkát végeznénk. — Nem elég a kigyó nyakára lépni, a fejét kell szétmorzsolni. Az orosz veszedelemnek a cárizmus a feje.

Nagyobb események a harctéren nem történtek. Seregeink előrenyomulása egyre tart és Galicia megtisztításához minden nap közelebb jutunk.

Újabb távirataink a következők:

Höfer jelentése.

Az oroszok mindenütt hátrálnak.

(Orosz hadszíntér.) Keletgaliciában az általános helyzet nem változott. Lemberg-től keletre és északkeletre az erős, orosz utóvédekkel a harcok folynak. A felső Dnyeszter mentén Mikolajovot és Zidacovot elfoglaltuk. Zidacovtól a folyó irányában lefelé a szövetséges csapatok heves harcok közt több helyen a Dnyeszter északi partjára nyomultak előre. Az ellenség a Visztula és San közt folytatja visszavonulását. A Visztulától északra az orosz utóvédeket a Saniennán túl visszavetítettük.

(Olasz hadszíntér.) A karinthis határon a kis Pahlnál erős, olasz csapatok támadását visszavertük, különben ezen és a tiroli határon csak ágyuharc volt; a Krn-területen nyugalom van. Az Isonzó mentén heves ágyuharcok folytak. Az olaszoknak Gradiska és Monfalcone mellett ellenünk intézett támadásai megghusultak. Höfer, altábornagy.

Oroszország forrong

Készül a nagy forradalom.

Budapest, jun. 24. Moszkvában a lapok a múlt szerda óta nem jelennek meg. Az általános nyugtalanság egyre növekszik. A huligánok éjjelenként fosztogatnak és gyujtogatnak. A középületeket katonaság őrzi. A magántávíratózást a kor-

mány rendeletére beszüntették. A fővároson kívül Karkow, Kazán és Kiew városokban a forradalmi szociálista bizottságok arra készülődnek, hogy a hadsereg összeomlásakor megindítsák a harcot a cárizmus ellen.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, jun. 24. (Nyugati hadszíntér.) Az ellenséget MNRFÜGÜ TN MBZ ANM TN Az ellenséget a Loretto-magaslat keleti lejtőjén egy, az általa néhány nap előtt elfoglalt árokreszből kivertük. Soucheztól délre a harcok reánk nézve kedvezően tovább folynak. A Maas magaslatokon tovább elkeseredett összeütközésekre került a sor. Még 10 franciát elfogtunk. Az ellenség két meghiusult támadása közben súlyos veszteségeket szenvedett. A foglyok száma 50-nel emelkedett.

(Keleti hadszíntér.) Kurschanytól északkeletre az oroszok egy, általunk viszszavert támadásuk alkalmával több, — mint száz foglyot hagytak hátra. Lengyelországban a Visztulától délre az ellenség több támadását megghusítottuk.





(Délkeleti hadszíntér.) Linsingen tábornok hadserege átlépte a Dnyesztert — Zuravno és az ellenség által megszállva tartott Halics között és az északi parton heves harcban áll. Zuvarnotól a Sannak Ulanov melletti pontjáig jelentős események nem történtek. A San—Visztula szögében az oroszok egészen a San szakaszá mögé vonultak vissza, a Visztula balpartján (Ilztől délre) észak felé tértek ki.

Tüntetés Bécsben.

Az uralkodó a bécsi néphez.

Bécs, jun. 24. Ma délelőtt 11 órakor, a Lemberg visszavétele alkalmából tartott Te Deum-ról jövő tömeg hódoló menetbe ment Schönbrunnba és bevonult a kastély híres kertjébe. A kastély erkélyén megjelent az uralkodó, a trónörökös és a felesége, Zita hercegnő, karján legidősebb fiával és az uralkodóház tagjai. A lelkesült tömeg egetrázó Hoch-hal üdvözölte az uralkodót, akihez Weiskirchner polgármester lelkes üdvözlő beszédet intézett. Az uralkodó a hódolatra meghatottan válaszolt. Kiemelte, hogy a bécsiek büszkeséggel tekinthetnek a nagyjelentő-

Kitűnő szabásu,

szép színű férfi-, fiu- és gyermek öltönyök vannak látható   legolcsóbb szabott árakban árusítom.  

GERŐ ERNŐ Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruhaza, **PIAC-UTCA 41.**

ségű fegyvertényre, melyből fiaik jelentékenyen kivették a részüket. Hálával emlékezett meg a bécsi nép önzetlenségéről; meg van győződve, hogy a bécsiek mindaddig kitartanak, míg a béke megadandja a jólét maradandó zálogát. Ez az élete legszebb feladata. Az ujjongó tömeg áhítattal hallgatta az uralkodó beszédét és még sokáig lelkesen tüntetett.

Venizelosz ellen.

Görög katonatisztek összeesküvése.

Budapest, jun. 24. Athénben nagy izgalmat kelt a görög katonatisztek összeesküvésének a felfedezése. Az összeesküvés Venizelosz ellen irányul, akit azzal gyanúsítanak, hogy köztársaságot akar létesíteni.

Az olasz háború.

Működnek a felszabadítók.

Budapest, jun. 24. Mint a sajtóhadiszállásról jelentik, az olaszok folytatják kiürített határhelyiségeink lakosainak a sanyargatását.

Elnémított olasz üteg.

Budapest, jun. 24. Az olasz „felszabadítók” rettegnek a mi nehéz mozsarainktól; a falgariai erődítéseink ellen megkezdett tüzelésüket egyetlen telitalálatunk elnémította.

APOLLO

Ma, Pénteken

Előadások kezdete délután 6 órakor folytatólagos bemenet, mérsékelt helyárak, — 9 órakor rendes helyárak.

TOM JACK

a világ legkülönlegesebb artistájának fellépte minden előadáson.

Tom Jak egy természeti tönemény!

aki fiatal kora dacára, hófnhér hajjal, fehér szemöldökkel, fehér bajusszal és vörös szemekkel bír.

A művész felajánlj nagyobb összeget

annak, aki öt úgy megkötözi, hogy 5 a leg-rövidebb idő alatt ki ne szabadítsa magát.

Juna, a Ganges gyöngye

látványos dsungel történet 4 felvonásban.

Nordisk ujdonság

Wallemár Psylander

felléptével.

A végrendelet

dráma 3 felvonásban.

Élő hadi-térkép

Film trükk.

Debrecen közönsége a 39-esekért.

A Katona-Otthon hangversenye.

Városszerzte nagy érdeklődést keltett a Katona-Otthon szombati hangversenye. Ha valamit, úgy ezt természetesen is kell találnunk, mert hiszen az a cél, amelyet ez az este szolgál, nagyon közel férközhetik a közönség szívéhez. Arról van szó, hogy az ideiglenesen mesze Csehországba: Königrätzbe áthelyezett hős fiainknak: a 39-eseknek Katona-Otthont állítsunk ott föl.

A harminckilencesek! Megkülönböztetett érzésekkel gondolhatunk rájuk. Ha mások is vitéznek vallhatják magukat, akkor őket jogosan a legvitézebbnek tarthatjuk. Hiszen látjuk, hogy őket mindig a legnehezebb feladatok és megpróbáltatások elé állítja a sors és még így is megállják helyüket a soha meg nem tántorodó magyar becsülettel és legendás önfeláldozással. Ha vannak hősök, akik a kitüntetések minden fokozatára érdemesek, úgy a 39-esek: a mi véreink azok. Ez az ezred kapta meg elsőnek a királyi legfelsőbb elismerés aranyparancsát s mint összességé, úgy egyénenként is a legkiválóbbak. Ha ma lapozzuk föl a hivatalos lapot, akkor is ott találjuk, hogy egy harminckilences tisztet ismét a vaskoronarend kivételes tisztességére méltatott a király.

Méltán áradhat tehát a 39-esek felé minden szeretetünk. Mennél távolabb vannak tőlünk, annál jobban ki kell ezt mutatnunk irántuk s annál jobban eshetik is ez nekik. Ezért kell fölkarolnunk a legnagyobb melegséggel a königrätzzi Katona-Otthon eszméjét.

Ennek alapját veti meg a szombat esti hangverseny, amelyre minden igyekezetével készül a Katona-Otthon vezetősege. A műsor érdekes és változatos lesz.

Szerepelni fognak: 1. A 36. gy. ezred zenekara (Prinz Eugén Marsch. A Bolygó hollandi opera-részlet.). 2. Dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár, a Katona-Otthon igazgatója. (Alkalmi beszéd.) 3. Julius Kuthan, a berlini Operaház tagja. (Ének-szám.) 4. Kemény Lajos. (Alkalmi költemény.) 5. Albert Erzsike. (Dalok.) 6. Szigeti Jenő. (Kuplák.) 7. Fruchter Jóska. (Dalok.) 8. Teleky Ilonka. (Kuplák.) 9. Iványi Sándor. (Komikus figurák.) 10. Darrigó Kornél. (Műdalok.) 11. Ferdinánd Pokorny (Zeneszám.) 12. Josef Balda. a berlini Wintergarten tagja. (Varieté szám.) 13. Kaszárnya-élet. 1 felv. bohózat. Az est konferenciájára Darrigó Kornél lesz a jegyek már is nagyon kapósak. — Ezeket a Katona-Otthonban (Arnay Bika palota) árusítják.

A Katona-Otthonnak ez lesz az első nyilvános előadása, amely elé nagy várakozással nézhetnek nemesak itthon, de messze tőlünk: a csehországi Königrätzben is....

A custozzai csata emléke.

A 36-osok ünnepe.

Szépen, minden tekintetben impozánsan ünepelte meg tegnap délelőtt a 36. gy. ezred a custozzai győzelem emlékét.

Kora délelőtt a Szent Anna utcában levő római kath. templomban ünnepi misét hallgattak, melyen jelen voltak a helyben szolgáló katonai hatóságok parancsnokai. Visszatérve a laktanyába, a díszterem sorakoztak, ahol eckhardburgi Eckhardt ezredes a következő gyűjtő hatású beszédet intézte hozzájuk:

36-os katonák!

Nagy időkben álljuk ma déli hadseregünk custozzai dicső győzelmét. 49 éve annak, hogy vitéz ezredünk, melynek büsz-

kén valljuk tagjainak magunkat, újabb dicsőséget szerzett, megverte az ellenséget. Ugyanez az ellenség galád módon ismét oroszva támadott meg minket.

Vitéz hadaink hősiessé állottak a számra nézve sokkalta nagyobb ellenségnek idáig ellent s vad visszavonulásra kényszerítették a sok milliós orosz sereget; hisz tudjátok, hogy Lemberg házainak ormán is 2 napja leng már az osztrák-magyar monarchia dicső hadi lobogója.

Nem kétlem, hogy mindannyian, kik a közel jövőben a dicsőség mezejére mentek, vitéz önfeláldozással feláldoztok mindent, ha kell, életeteket is, dicsőséget szerezve hazának, agy uralkodónknak, I. Ferencz Józsefnek. Hurrá! Hurrá! Hurrá!

Tomboló lelkesedés követte az ezredes szavait, mire kiosztotta a legutóbbi csatában kitüntetett legénységnek, névszerint: Stehlik őrmesternek az I. oszt., Pomikacek káplárnak, Jirák, Novák, Bruthaus és Kábelka gyalogosoknak a II. oszt. vitézségi emest. Délben a tisztí étközésben közös ebéd volt, mely alkalommal számos pohárköszöntőben éltették dicső uralkodónkat, vitéz vezéreinket és hősiessé küzdő csapatainkat.

A közös étközés alatt az előnyösen ismert zenekar Bretoni karmester vezénylete alatti szolgáltatta a zenét.

Ujdonságok.

A Vöröskereszt vasárnapi matinéja, amelyről intelligens ember nem maradhat el, még a vidékiek előtt is érdeklődést keltett, mert tegnap táviratilag történt intézkedés, hogy helyet biztosítsanak maguknak. A matiné, amelyen dr. Hegedüs István, a tudományos akadémia tagja tart szabad előadást, a városi dalgylet énekel és Halasi Mariska szaval, pontosan 11 órakor veszi kezdetét és fél 1 óráig fog tartani. Jegyek a Stern József kefégyári üzletében és a városházán a Vöröskereszt irodájában válthatók.

Nem szabad elzárni a debreceni piacot. Több város és község elzárta Debrecen előtt sorompóit és lakosainak is megtiltotta, hogy a debreceni piacra jöjjenek. Márk Endre polgármester e teljesen indokolatlan intézkedések ellen jogorvoslatért fordult a belügyi kormányhoz, a honnan ma az alábbi sürgöny érkezett: Polgármester

Debrecen.

165. sz. elnöki táviratára értesítem, hogy Hajdu, Bihar, Szabolcs, Borsod, Heves és Jásznyagykun vármegyék alispánjait, Nagyvárad és Miskolc városok polgármestereit egyidejűleg felhívtam, hogy amennyiben Debrecennel szemben forgalomkorlátozó intézkedést tettek, azonnal helyezték hatályon kívül. Belügyminiszter.

Az állomásparancsnok elismerése a rendőrségnek. A debreceni rendőrség a háboru alatt példás buzgósággal látta el feladatát és fokozott tevékenységet fejtett ki. A lelkiismeretes, eredményes munka nem kerülte el Okolicsányi Károly, vezérőrnagy, állomásparancsnok figyelmét, aki az alábbi átiratban fejezte ki elismerését: Nagys. Rostás István rendőrfőkapitány urnak

Debrecen.

Nagyságos Uram!

A világháboru tizenegyedik hónapjának végét járjuk ide stova egy év múlt el és e gigászi, hősi harcok az Eg segítségével örök, dicsőséges babérokoszorút fonnak vitézül küzdő seregeink zászlójára. De míg kint a fronton életüket, vérüket áldozzák csapataink szeretett hazánkért, nem felelkezhetünk meg az itthon maradt névtelen hősről sem - azokról, akik kard helyett más módon szolgálták a hazát, elősegítve hadseregünk dicsőséges működését.

E cím első sorban a rendőrséget illeti meg, mely éjjelt nappallá téva, a katona-

sággal karöltve iparkodott a hazának minél nagyobb szolgálatot tenni.

Midőn első sorban Nagyságodnak, — mint e hatóság buzgó fejének, — leghálásabb köszönetemet nyilvánítom mindazokért a nemes szolgálatokért, melyekkel szíves volt e nehéz időkben — fáradságot nem kímélve — engem támogatni; egyúttal felkérem, hogy ezen köszönetemet az összes bölcs vezetése alatt álló és minden dicséretet megérdemlő tisztikarnak és legénységnek is kinyilvánítani sziveskedjék, — azon reményben, hogy ezen együttműködésük a jövőben is a haza szolgálatára fog válni.

Debrecen, 1915 június 23.

Okolicsányi Károly, s. k.
vezérőrnagy.

A keresk. miniszter távirata. A debreceni kereskedelmi kamara panaszos felterjesztést intézett a keresk. miniszterhez amiatt, hogy az idej termés zár alá vétele és forgalomba hozatala iránt tett intézkedéseinek a vidéki kereskedelmet nem hallgatta meg s a munkába nem vonta be. A kereskedelmi miniszter táviratilag válaszolt a kamarának a következőkben:

„Felterjesztésére értesítem a kamarát, hogy a megalakuló hadi termény részvénytársaság 1915. évi termés forgalomba hozatalának lebonyolításánál figyelemmel leszek a vidéki gabonakereskedelem jogos érdekeire és törekedni fogok ezt a ráváró feladatok megoldásánál az őt megillető szerepkörhöz juttatni. Kereskedelmi miniszter.”

Gabonakereskedők figyelmébe. A debreceni kereskedelmi kamara felhívta kerülete terménykereskedőinek figyelmét arra, hogy megbízható gabonakereskedő cégek vagy alkalmi egyesületek, melyek képesek és hajlandók százezer koronás biztosítéknak készpénzben, értékpapírban, jelzálogban vagy megfelelő bankgaranciában való vállalására, a hadi termény r.-társaságtól közvetlen bevásárlási jogot és megbízást nyerhetnek. A feltételekre vállalkozó kereskedők táviratilag jelentkezzenek a kamaránál.

Vaskoronarend egy 39-es századosnak. A király Zsechoranszky József, 39. gy. ezredbeli századosnak az ellenséggel szemben tanusított vitéz magatartása elismerésül a vaskorona-rend harmadik osztályát adományozta a hadiékítmény-nyel.

Szabó iparosok figyelmébe. A debreceni ipartestület részéről, varrógéppel rendelkező szabók és szabónők (kisiparosok) értesítettnek, hogy sürgős katonai munkának (sátorlapra szalagfelvarrás) vállalatba vétele céljából a cs. és kir. anyaggyűjtő állomás, debreceni teheráru feladási pénztárnál levő irodahelyiség-feladási pénztárnál levő irodahelyiségében, folyó évi június hó 25-én, egész nap folyamán, jelentkezhetnek.

Tanévzárás a zenekonzervatóriumban.

P. Nagy Zoltán zeneiskolája tegnap d. e. gyönyörű ünnepség keretében fejezte be a tanévet. Az intézet tanárai és növendékei ez alkalommal megható ünneplésben részesítettek szeretett igazgatójukat, P. Nagy Zoltánt és a frappáns megemlékezés sokaknak könyveket csalt szemébe. Husz Lajos tanár vezetésével előadott énekkari számok, az iskola-felügyelő bizottság elnökének és Fűredy F. Gusztáv tanárnak alkalmi beszédei felejthetlenné tették az ünnepélyt. Az intézet nagytermét nagy és előkelő közönség töltötte meg, melynek sorában ott láttuk a városi tanács képviselőjében Márk Endre m. kir. udv. tanácsos, polgármestert, dr. Csűrös Ferenc tanácsnokot, dr. Szabó Elek polgármesteri titkárt és dr. Tatay Zoltán városi aljegyzőt. Az ünnepély a bizonyítványok kiosztásával ért véget.

Katonák a munkáskertekben. A Katona-Otthon szeretetteljes gondoskodása újabb szórakozást nyújt üdülő katonáink részére, a hasznosat a kellemessel kötvén össze. A munkáskertek egyik viruló telepére, a Petőfi kerttelepre a katonai parancsnokságok által kijelölt 200 üdülő katonára fog kirándulni vasárnap, f. óó 27. napján d. u. 5 órákor. A Munkáskert egyesület és a Katona-Otthon a 200 katonát a telepen megvendégeli; a 36. gy. ezred kitűnő zenekara pedig terzenét ad. A katonai hatóságok fejei is megígérték elővetelüket. A kerttelepek derék bérlői szalonnát fognak sütni a katonáknak. A kert telep zászlókkal lesz feldiszitva. A kellemes kirándulás iránt nagy az érdeklődés. A menet zászlók alatt a Katona-Otthonból indul el. A Petőfi kerttelep a közraktárral szemben van. Érdeklődőket szívesen látnak.

A katonazenekar hangversenye. A Hadsegélyző Hivatal ezuton tudatja a t. közönséggel, hogy a rossz idő miatt szerdán este elmaradt katonazenekar hangverseny kedvező idő esetén pénteken, azaz 25-én este fog megtartatni a Royál teraszán.

Az irgalmasság harcosának dicső halála. Köztudomású, hogy a debreceni református theologusok egy része beállt katonának, más része pedig kórházi szolgálatra jelentkezett. Alig lehetett visszatartani minden évfolyamról néhányat, hogy az előadások teljeseleg ne szűnjenek s hogy legyen, aki a többiek számára jegyzeteket készítsen. Kórházi szolgálatra jelentkezett Szathmáry Lajos második éves theologus is és mintegy fél évig dolgozott fáradhatatlanul szamaritanus társaival a Ferenc Salvator főherceg megfigyelő kórházban. Június elején az ott kapott tifusz ágyba szögezte s június 24-ére végzett vele. Hiába való volt jó kollégáinak szerető gondozása, az orvosi kar nagy tudománya. Meghalt a világháború idején, önként vállalt kórházi munkálkodása közben szerzett betegségében. Az egyetem tanácsa a következő gyászjelentést adta ki:

Nincsen senkiben nagyobb szeretet annál, mintha valaki életét adja az ó ba-

rátaiért. (János XV. 13. A debreceni m. kir. tudományegyetem tanácsa nevében, a vesztés fájó s az áldozás fölemelő érzetével jelentem, hogy református hittudományi karunk hallgatója: Szathmáry Lajos, II. éves theologus, a Ferenc Salvator megfigyelőben önként vállalt hadi szolgálat közben szerzett betegsége folytán folyó hó 24-én, hajnali 3 órákor, ifjú élete 20-ik évében, a hazáért s az ó barátaiért meghalt. Porrézeit f. hó 25-én d. u. 4 óra helyett fél 3 órákor, a Hatvan utcai temető halottas házában tartandó szertartás után adjuk meg a hazai földnek. Debrecen, 1915 június 24. Kiss Ferenc. e. i. rektor.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Borsos Sándor ref. 2 hónapos. Fodor Margit g. kath. 6 éves. Mészáros János ref. 66 éves. Ferenczy Gábor ref. 5 hónapos. Tóth Mihály ref. 84 éves. Katona Gáborné ref. 56 éves. Özv. György Ferencné r. kath. 70 éves. Kiss József ref. 69 éves. Kiss Géza ref. 1 hónapos. Kiss László ref. 16 hónapos. Márta Zoltánné ref. 22 éves. Meszerán Juliánna g. kath. 3 éves.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk, hogy felejtethetetlen kis fiunk, testvérünk, unokánk, keresztfiunk és kis rokonunk: Miksa, ártatlan életének 10. évében, f. hó 23-án d. u. 4 órákor, 6 napi súlyos szenvedés után elhunyt. Kedves kis halottunk földi részét f. június hó 25-én, pénteken d. u. 3 órákor fogjuk a Kishegyesi ut. 36. számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfia utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végítészességtételére rokonainkat és ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. A béke angyala örködjön drága halmvai felet! Szülei: Biró János nejevel Nagy Juliánával. Testvérei: Juliska, János, Gergely, Sándor és Fatica. Nagyszülei: Nagy Bálint és neje Juhász Juliánna. Keresztzülei: Kapitány János és neje Bartha Esztiike. Nagynénjei és bátyjai: Biró Mihály nejevel és gyermekeivel, Nagy Mariska férjével Juhász Józseffel, Nagy Bálint nejevel és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó temetőkezesi vállalat rendezi.

Korona-Passáza | URANUS | Telefon: 3-28. sz.

Péntek Szombat Vasárnap
június 25., 26., 27.

ÁMOR
a kvártélyon

vigjáték 3 felvonásban.

MURRAY
és cinkosai

nagyszabású kalandor dráma 3 felvonásban.

Szenzációs felvételek, izgalmas trükkök, úgy hogy a legjobb filmek egyike.

Előadások kezdete 5 órákor rendes helyárak.
Folytatólagos bemenet.
Vasárnap 3-5 félhelyár.

Debrecen legnagyobb mozija | URANIA | Egyház-tér: Telefon: 12-31. sz. sz. sz.

Péntek Szombat Vasárnap
június 25., 26., 27.

Közkívánatra

A rezervista álma

Ez csapataink kárpáti harcainak eredeti szenzációs felvételei alkalmazva Zichrer C. M. „Egy rezervista álma” című nagyszabású zeneművére, 4 részben. A háborút minden izgalommal és lölekmelével jelenetével látjuk és éljük át. A magyar hősiesség örök emléke. — Zenekar kísérettel. — József főherceg a legmagasabb elismerését fejezte ki.

A KÁRPÁTOK
HÖSNÖJE

dráma 3 felvonásban.
egy epizód a mostani világháborúból.

Előadások kezdete: pénteken 5. 7. és 9 órákor.
Szombat és vasárnap 3, 5, 7 és 9 órákor.
Az előadások nem folytatólagosak.

Helyárak: 3, 5 és 7 órákor:
III. hely 20 f., II. hely 30 f., I. hely 50 fill.,
szertársék 70 f., szállás 90 f., páholyülés 1 kor.
9 órákor: III. hely 30 f., II. 40., I. hely 60 f.
szertársék 90 f., szállás 1 K., páholyülés 1 K. 20. f.

A homokkerti ref. olvasóegylet vasárnap délután kabaret rendez a következő műsorral: 1. Nyitány, játsza egy műkedvelő zenekar. 2. Komoly szavalt: Nevicki József ur. 3. Énekszám: Kövesdy Irénke k. a. 4. Kuplék: Farkas Antal ur. 5. Ének és táncok: Fenyő Miklós és Havas Károly urak. 6. Kabaret dalok: Kövesdy Irénke k. a. 7. Műdalok: Várady J. József ur. 8. Cox és Box. Vigj. 1 felv. Személyek: Box János nyomdászsegéd: Fenyő Miklós ur. Cox Jakab kalapossegéd: Havas Károly ur. Bonczerné asszony: Kövesdy Irénke k. a. 9. Vig magánjelenet: Neviczky József ur. 10. Ének és tánc: Fenyő Miklós és Kövesdy Irénke. 11. Kuplék: Havas Károly ur. 12. Magánjelenet: Kövesdy Irmuska k. a. 13. Zárinduló. Jetsza zenekar. Rendezők: Fenyő és Havas. Conferál: Fenyő ur. Musor ára 40 fillér. Julius 4-én s 18-án egész új műsorral ismét kabaredélután rendeztetik, melyre tisztelettel kéri szíves megjelenésüket a rendezőség.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Kutasi József születési helye Vonóczk Temetik ma d. e. 10 órakor a Hatvan utcai temető háztól.

A 43-50 éves B) osztályu népfelkelők, minden pótdíj nélkül, háborura azonnal érvényes életbiztosításokat köthetnek az **Első Magyar Általános Biztosító Társaságnál.** Felvilágosítást ad ezen társaság debreceni főügynöksége.

Elveszett kulcs. Tegnap délután a Piac utcaról a Széchenyi utcára jövet, tehát ezen a két utcán elveszett egy négyes kulcs. Nagyon kéri a megtalálót, hogy szíveskedjék a kulcsot a Széchenyi utca 21. szám alá a házmasterhez beadni.

1000 darab fekete női kalap-forma, legdivatosabb, elkésve érkezett meg s így azokat átlagos árban, 4 koronájával árusítom. Nagyban vételnél vizonteladásra nagy kedvezmény. Fehér eponge kalapok nagy választékban érkeztek, lüster köpenyek 16 koronától, gummiköpenyek minden színben, selyem és cicillen divatfelöltők nagy választékban. Rózsa áruház, Alföldi palota.

Legujabb divat és a bazar c. divatlapok legujabb számai kaphatók Antalffy könyvkereskedésében, Szent Anna utca 13. sz.

Somossy Lászlónál Hajdúvármegye szálítója, Debrecen, Kistemplombazar. Mosó udonságok, kreton, batist, grenadin, óriási választékban.

Magyar-német, német-magyar szótárak és nyelvtanok nagy választékban kaphatók Antalfyánál, Szent Anna és Varga utca sarok.

Ujságpapíros kiló számára kapható a kiadóhivatalban: Kossuth-utca 3. szám. Nagyobb mennyiséget a megrendelő óhajára hazaszállítat a kiadóhivatal.

Legujabb.

Az oroszok kétségbeesett küzdelme.

Budapest, jun. 24. A sajtóhadiszállásról jelentik:

Az oroszok kétségbeesett kísérleteket tesznek a Dnyeszternél, hogy Bessarábiában pozíciójukat visszazerezzék. Négy napja emberkimélet nélkül forszírozzák az offenzívát. Különösen Zalescykitől keletre próbálkoznak meg támadásokkal, azonban sikert sem itt, sem az egész vonalon el nem érhetnek.

Felosztatják a görög kamarát.

Athén, jun. 24. A kamara felosztatása elkerülhetetlen.

Varsó kiűritése.

Pétervár, jun. 24. Az orosz kormány hivatalosan elrendelte Varsó polgári lakossága kétharmadrészének kiűritését.

Sztrájk az orosz lőszergyárakban.

Pétervár, jun. 24. Az orosz állami lőszerraktárak, a kronstadti hajógyár munkásai sztrájkba léptek ismeretlen okból. A sztrájkoló kszama eddig 13.000

Az oroszok pusztítása Lembergben.

Bécs, jun. 24. A N. F. Presse jelenti, hogy az oroszok kivonulásukkor Lemberg nyugati részét felgyújtották, a pályaudvart tönkretettek. Egyébként a város sértetlen.

A szultánt megoperálják.

Konstantinápoly, jun. 24. A szultánt hólyagbajáért megoperálják.

Egy darab kévekötős

aratógép

egy nyáron használt, teljesen jó, — azonnal eladó. Értekezhetni a halapi állomás közelében Csuka Mihálynál.

Uj női varroda.

Van szerncsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy Debrecenben, Bethlen-utca 34. sz. a.

női varrodát

nyitottam, ahol a legmodernebb kivitelű kosztimöket és minden egyéb a női ruhavarrásában előforduló munkálatokat feltűnő divatosan és izlésesen elkészítetek.

A hölgy közönség szíves pártfogását kéri, mély tisztelettel:

SCHWARTZ JULISKA
urinő szabósa.

MURAKÖZY - gyógyszertár

Debrecen,
Mányadi-ú. 5., Bartha ú. l. sz. a
Telefon 13-30.

Engedményes gyógyszerek kiszágitainak: a

Mav. Alkalmazottai Betegsegélyző
M. kir. Postások " "
M. kir. Dohánygyár " "
Kereskedők " "
Kerületi Munkásbiztosító pénztárak tagjai részére
M. kir. Állami Gyermekmenhely
Debrecen sz. kir. város alkalmazottai és szegényei stb. számára.

Muraközy László gyógyszerész.

Apró hirdetések.

Ajándék.

Vizvezeték javítást és újnak készítését vállalja: Krausz Kálmán. Hatvan-2. Telefon 997. 4867

Arató

keresek, azonnal lehet jelentkezni. Cim a kiadóhivatalban. 131

Jó forgalmu kovacs műhely július 1-sőre kiadó. Bocskai-tér 8. sz. 4690

Gépolaj, gépszir, Hengerolaj, — Pormentesítő olaj minden mennyiségben kapható Weisz festéküzletében Hatvan-u. 11. 4878

Csokoládé Cacao, szalámi legolcsóbban Glück, Péterfia 76. 4844

Fertőtlenítéshez Carbolsav, Carbolmész, Carbolineum minden mennyiségben kapható. Weisz festék üzletében. Hatvan-u. 11. 4677

Szent- Anna 64. szám alatt 1 nagy asztalos műhely és 2 szoba, konyha és mellékhelyiségekkel kiadó. Augusztus 1-re. — Értekezhetni Miklós-u. 20. szám alatt 4227

35 dekás tábori postadobozok, melyben a harctérré élelmiszeren kívül minden küldhető, 20 fillérjével kaphatók — Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, — Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohánytöszdében. 128

Limonád (vizjavító szer) cukros Limonádé kivonat, kellemes üdítő hatásu, 1 adag 10 fillér, Grósz Nagy Ferenc aranygyászaru gyógyszerár, — Kossuth-utca 8. Ugyanott fertőtlenítő szerek legolcsóbban beszerezhetők. 481b

Nyarló Sestakertben, nagyerdő alatt kiadó. Értekezhetni Rákóczi-u. 8. 4906

Megnyílt az ujonnan berendezett cukorka és csemege üzlet, közvetlen a főpostától. Darvas Miklós és Társa, déligyümölcs és cukorka nagykereskedők. 4912

Elutazás miatt kiadó vagy eladó három szobás kert lakás. Ugyanott a legkényesebb izlésnek megfelelő teljes lakás berendezés eladó. Széchenyi kert, Huszár-utca 9. 4903

Olcsón beszerezhető fertőtlenítő szerek. Lysoform, nyers carbolsav, sebészeti kötszerek, mentőszekrények. Betegápolási cikkek, gummi övszerek, minden fele oltószerek (corela, himlő — stb. ellen.) Grósz Nagy Ferenc aranygyászaru gyógyszerár, Kossuth-utca 8. 121a

Kereset.

Aranyat, ezüstöt, zálogcédlát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Kocsisok és szikviz elárúsító úgynök azonnal felvétetik. Teleki-utca 100. 4884

Tiszteességes állandó keresztény — mindenés főzőnő, ki jól főz és takarítást is végez izraelita uri házhoz jelentkezzen Arany János 21. szám alatt, 10-11 között. 4866

Pénztáros leány kerestetik, gyógyszertárba azonnal. Csak aki teljesen beszél németül is. Barbóc gyógyszerész, Hajduszoboszló. 4856

Géplakatos tanuló és segéd felvétetnek Arany János-utca 37. sz. Ehrenreich Sámuelnél. 4752

Borbély segéd azonnal beléphet. Abránhoz, Berettyó ufalu. 4891

Kocsis sörraktárba felvétetik. Hatvan-utca 30. 4893

Szőlőmunkás állandó munkára, kaphat ingyen lakást, családijával, Márkus Jenő vendéglős, Piac-u. 28. 4892

Kerestetik gomblyuk varró — ugyanott faladék eladók. Kossuth-u. 31. 4890

Fiukat 15 évestől munkára keresek, jó fizetéssel — Márkus Jenő vendéglős, Piac-utca 28. szám 4894

Pince munkásoké s kocsisok felvétetnek — Aron Manó és Társa irodájában, Széchenyi-utca 22. 4893

Hímzőnők állandó munkára kerestetnek. Kézimunka-üzlet, Piac-u. 40. 4897

Tanuló felvétetik, Kézimunka-üzlet, Piac-u. 40. 4896

Kiutóflu és tanuló leány felvétetik Kézimunka üzlet, Piac-utca 40. 4898

Intelligens lehetőleg német kisasszonyt keresek 2 gyermek mellé delutánra Cim a kiadóhivatalban 4905

Kimerő pult jó állapotban levő mezeveteltre keresek. — Bocskav-bodega, Bethlen, Mester-utca sarok 4909

Három éves pedagógus nevelő tanító, vagy irodai — munkát vállal. Cim a kiadóhivatalban. 4908

Egy jó munkás borhélvsegéd azonnal felvétetik Vinkler, H.-Szoboszló. 4910

Német kisasszony 2 gyermekhez július 1-re felvétetik Halkó 4. Kovács Aladár. 4907

Fiatal hadmentes egyén kocsinak kerestetik. Szarnanos-utca 12. 4887

Tanuló felvétetik Váray József fűszer kereskedésében, Piac-utca 4902

Egy fiu felvétetik lakatos tanulóknak, ellátással, — Simonffy-u. 53. sz. 4901

Eladás.

Modern hálószoba butor olcsón eladó. Iskola-utca 8. sz. 4888

Eladó vagy bérbe adó a Sámsoni uton fekvő Boer József-féle új ház: — korsma, bolt és lakáshelyiségekkel. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17. 4904

Olcsó gyertya

árverésen vett finom csomagos gyertyát pár napig olcsó árban kiárusítok, kicsinyben és nagyban.

KUPFER, József kir. herceg-u. 23. Telefon 886.